



## 短道速滑项目男子1000米:中国选手任子威夺冠

2月7日,任子威在比赛后庆祝。当日,在首都体育馆举行的北京2022年冬奥会短道速滑项目男子1000米决赛中,中国选手任子威以1分26秒768的成绩获得中国队在本届冬奥会上的第2枚金牌,实现了中国队在该项目上冬奥金牌零的突破。中国选手李文龙获得银牌。  
新华社发

## 有惊无险晋级决赛! 谷爱凌:决赛会拿出高难度动作

新华社北京2月7日电(记者 赵建通 高萌)在7日举行的北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台项目资格赛中,中国选手谷爱凌在第二跳出现失误的情况下,第三跳发挥出色,最终有惊无险地晋级决赛。谷爱凌赛后表示,第二跳的失误是受到了风的影响,8日决赛会做出更高难度的动作。

“没想到第二跳的时候风开始往上刮,所以我慢了一些,(落地时)雪板掉了!”谷爱凌赛后解释说。

第一跳结束时谷爱凌暂时排名第三。第二跳落地失误,教练随即对谷爱凌的雪板以及第三跳动作进行了针对性调整。

第三跳,谷爱凌依然是第五个出场,当她出现在助滑区出发点时,观众们爆发出了全场最热烈的欢呼。

又是第二跳没有成功落地的偏轴转体900动作!

不过这一次,是一个干净、利索的落地。随着谷爱凌落地的,还有在场所有中国观众、记者们悬着的心。

72.25分!掌声与欢呼再次响起。看到分数能够基本确保晋级后,谷爱凌摘下深蓝色头

盔,对着转播镜头露出了微笑。

“第三跳900的动作对我来说非常容易,我14岁的时候就会做,所以我不去想压力的事,就想动作好好去做,然后能落地进决赛就行了。”她说。

谷爱凌表示,资格赛按照计划,应该是先做1080,然后900,最后1260,但是没想到突如其来的风影响了计划。

“我其实这几天训练得还不错,挺高兴的,也挺满意的,所以希望明天能做出更高难度的动作。”谷爱凌说。

当谈起她拥有的极高的关注度以及大量粉丝时,18岁的谷爱凌表示,能影响、带动更多的年轻人一起滑雪,是在做比她自己一个人“在空中翻跟头”更重要、也更酷的事儿。

值得一提的是,谷爱凌还在混合采访区向一众媒体展示了自己设计的“人中之龙”的雪服。在这件黑色雪服的胸前,她的名字拼音“GU AILING”,在五星红旗下方闪闪发光;背后则是一道金色的龙,显得格外引人注目。

“我一直特别关注时尚,自己也是模特,我想把中国的元素带到世界、带到自由式滑雪中去!”谷爱凌说。



2月7日,谷爱凌在比赛中。当日,北京2022年冬奥会自由式滑雪女子大跳台资格赛在北京首钢滑雪大跳台举行。中国选手谷爱凌晋级女子大跳台决赛。  
新华社发

## 在开幕式上“光膀子”冷不冷? 本尊:手冷



纳森·克鲁姆普顿在开幕式上。

新华社北京延庆2月7日电(记者 张骁)在北京冬奥会开幕式上,美属萨摩亚旗手纳森·克鲁姆普顿不惧严寒,以赤膊涂油、身穿草裙、脚踩人字拖的“清凉装扮”亮相。开幕式后,他被中外观众戏称为“冬奥会最冻冻的旗手”。

7日下午,这位男子钢架雪车运动员在国家雪车雪橇中心官方训练中亮相。对于“全网都关心他到底冷不冷”,克鲁姆

普顿告诉新华社记者,这几天忙着训练,没怎么关注网上的声音。“但说实话,我手很冷!我的手握旗杆非常冷。其余就还好,毕竟持续时间不长。”

克鲁姆普顿说,开幕式上穿戴的草裙和挂饰,都是很有历史的传统服饰,希望借助北京冬奥会展示文化和热情。

克鲁姆普顿表示,北京冬奥会开幕式非常精彩,虽然候场时没能观看上半场,但回到房间后立即回看电视,“那真的非常美,非常令人难忘”。

克鲁姆普顿说,非常感谢中外观众对他的关心,希望用好的表现回报大家。第二轮官方训练结束后,他返回了冬奥村。

克鲁姆普顿的个人经历非常丰富。现年36岁的他,出生在肯尼亚首都内罗毕,现居住在美国犹他州帕克城,在瑞士、津巴布韦、澳大利亚都生活过。

但他在个人网站上坦言,他始终认为夏威夷群岛最有家的感觉。“2019年,我发现美属萨摩亚非常欢迎那些与夏威夷有联系的人,于是我抓住机会(代表美属萨摩亚)。”

在个人网站上,克鲁姆普顿将自己介绍为运动员、模特和摄影师。他是名副其实的“运动斜杠青年”,除从事钢架雪车外,还喜欢橄榄球、曲棍球、田径、壁球和滑雪。2021年,他还参加了东京奥运会男子100米比赛。

冰球:

## 中国逆转胜日本 美国轻松赢瑞士

新华社北京2月6日电(记者 林德初 赵旭)北京冬奥会女子冰球项目6日进行了两场比赛。面对强敌日本队,中国女冰在先失一球的情况下通过射门比赛以2:1击败对手,取下一场宝贵胜利。传统豪强美国队则轻松地以8:0击败瑞士队。

中国队与日本队的比赛一波三折,日本队第一节率先进球,中国队在第三节扳平比分,常规时间双方战成1:1平手。在5分钟加时赛过后双方进入射门比赛。射门比赛中,中国队门将周嘉鹰扑出了日本队全部5次射门,中国队前锋米勒打入制胜一球,最终中国队险胜对手。

根据北京冬奥会女子冰球赛制,B组的中国队、日本队、捷克队、瑞典队和丹麦队将争夺3个八强席位。本场战罢,中国队积5分暂列小组第三,握有晋级主动。

中国女冰主教练伊达斯基表示:“日本队速度非常快,本场比赛也展现出强大

的攻防转换实力,这是我们担心的地方。但对于世界排名,并不需要过多担心,因为一开球,排名本身不再重要,最关键的是拼搏。本次参加冬奥会就是为了证明,中国女冰是一支很好的冰球队。”

对阵瑞士队,实力上占据巨大优势的美国队迅速进入状态,首节就取得了5:0的领先优势。瑞士队在第二节加强了防守,但美国队依然依靠凌厉的攻势再进两球。

进入末节争夺,双方体能都有所下降,攻防节奏略有降低,美国队再入一球,最终以8:0锁定胜局。

本场取胜后,美国队以9分领先少赛一场的加拿大队3分,排名A组头名。三战皆墨的瑞士队则继续以0分在本组垫底。

7日将进行4场比赛,中国队将迎战小组赛最后一个对手瑞典队。瑞典队此前两场比赛均告失利,士气正旺的中国队有望在瑞典队身上取分,锁定一个八强席位。

## 高山滑雪: 中国高山滑雪取得历史性突破 男子滑降徐铭甫顺利完赛

新华社北京延庆2月7日电(记者 夏子麟 王沁鸥 卢美婷)1分56秒93,徐铭甫成功完赛——7日,国家高山滑雪中心“雪飞燕”见证了中国高山滑雪运动员在冬奥会滑降项目上的突破。

“在不到两分钟的比赛时间里,既要高速滑行、保持对身体的控制,又要跳跃、过弯,对身体是极大的考验。”徐铭甫直言,“还记得第一次站在赛道上时,内心60%都是恐惧。”

的确,任何一个运动员在面对“雪飞燕”长约3000多米、落差近900米、滑行速度可能超过每小时140公里的滑降赛道时,都要拥有超常的勇气。

在北京冬奥会之前,还没有中国选手能够登上冬奥会滑降比赛的赛道。7日,徐铭甫和张洋铭这两个中国小伙子做到了,他们开启了中国选手参加冬奥会滑降比赛的先河。

出发、滑行、跳跃、过弯……跃过最后一个起跳点,冲刺、加速、过线……最终,徐铭甫排名第36位,最高时速达到123.50公里。这是中国选手首次在冬奥会男子滑降比赛中完赛,也是中国选手首次站上冬奥会高山滑雪速度项目的赛道。

而张洋铭则略显遗憾,参加过平昌冬奥会男子大回转比赛的他,在开始阶段出现失误,未能完成比赛。

徐铭甫完赛后第一时间

分享了自己的感受。他说:“首先就是激动,咱们国家在滑降这个项目开展的时间比较短,为了今天我们也付出了很多努力。能够完赛也算给自己交上了一份满意的答卷。”

高山滑雪是雪上基础大项之一,其中滑降和超级大回转被称为“速度项目”,速度快、赛道落差大、长度长,因而训练难度很高。在北京申办冬奥会成功之前,由于雪道建设有限,人才储备相对较少,运动员缺乏甚至没有国际大赛经验,中国高山滑雪远远落后于世界领先水平,甚至也从未开展过滑降和超级大回转的训练,速度项目是短板中的短板。

为实现全项目参赛,原本主攻高山滑雪技术项目的徐铭甫,将速度类项目也纳入了备赛的重点。

艰苦地备赛冬奥给徐铭甫带来的改变很多:“这两年回家次数少了,全身心备赛。人睡醒了,不是在滑雪,就是在练习体能。准备了很多年,每一个项目都会全力以赴,挑战自己的极限。”徐铭甫说。

头一次在冬奥会舞台上亮相,24岁的徐铭甫略显紧张,但是对中国高山滑雪的未来,他很有信心:“未来肯定会越来越好,因为我们已经走出了第一步。我们中国人愿意去尝试的东西,如果在同一起跑线,将不输任何人。”

## 自由式滑雪: 澳大利亚名将安东尼 摘得女子雪上技巧金牌

新华社河北崇礼2月6日电(记者 陈地 李琳海)6日,北京冬奥会自由式滑雪项目迎来了第二个金牌日。在女子雪上技巧决赛中,澳大利亚名将杰卡拉·安东尼延续了近两个赛季良好的竞技状态,力压多位名将,为澳大利亚队夺得了该项目首枚奥运金牌。

当日率先进行的是资格赛第2轮的比赛,20位未能直通决赛的选手争夺10个晋级名额。中国选手李楠出现较为明显的失误,两次跌倒,最终排名第15位遗憾无缘决赛。但其两次摔倒、两次爬起,在雪杖已折断的情况下坚持完成比赛,顽强的精神依然给人留下了深刻印象。

根据赛制,决赛前两轮都是淘汰赛,一旦出现失误将无缘下一轮次,这就要求选手在每一轮中既要争取高分,同时也必须保证自身的稳定性。决赛中,索契冬

奥会该项目冠军、平昌冬奥会亚军,加拿大名将拉普安特未能掌握好身体平衡,落地一连在雪上翻滚了数圈,提前出局,这位老将在赛后流下了遗憾的泪水。

第二轮决赛过后,最终决赛的6人名单随即产生。最后一滑,卫冕冠军法国选手佩琳·拉丰、现世界排名第一的日本天才少女川村安里、澳大利亚选手安东尼、美国名将杰琳·考夫等均发挥了相当高的竞技水平,差距在毫厘之间。

最终,近两个赛季状态更为出色的安东尼凭借速度、回转滑行、空中姿态三个打分项更为均衡的表现以83.09分的高分力压其他几位名将,一举夺得冠军,也为澳大利亚队创造了新的历史。

考夫获得银牌,俄罗斯奥委会选手阿纳斯塔西娅·斯米尔诺娃获得铜牌。卫冕冠军拉丰获得第四名,未能再次登上领奖台。

## 『因为我的身后有祖国』

——“我也没有任何的压力,就去享受好自己的比赛,因为我的身后有祖国,有着每一个支持我的人。”

背景:中国小将苏翊鸣在单板滑雪男子坡面障碍技巧资格赛中位列第一,晋级决赛。他说比赛时能感受到场边的欢呼,这对自己是很大的支持。

评论:祖国永远在你身后。

——“之前每次比赛我就想成,就想成,不管怎么样都要成,不管斜着、横着都要成。但教练告诉我,你要接纳你的失败。”

背景:北京冬奥会女子冰球小组赛中,中国队通过残酷的射门比赛击败日本队。赛后中国女冰队长于柏巍落了泪。

评论:历史就是这样被改写的。

——“鸟巢”的瞬间激励着我以后的每一天,我会铭记一辈子!”

背景:回顾开幕式,最后一棒火炬手之一的越野滑雪运动员迪妮格尔·衣拉木江动情地说。

评论:你也是这瞬间的一部分。  
(新华社北京2月6日电题)